



刚刚过去的2016年,郓城县全体广大党员干部群众,以“走在全市前列、全面争创一流”为目标,以开展“双联双创”活动、“两学一做”学习教育和转变干部作风为动力,以打好打赢“四个攻坚战”为突破口,全力推动各项工作落实,开创了经济社会发展新局面。一项项惠民之举、一桩桩利民实事、一次次成功进位,郓城县人民一张张笑脸洋溢着自豪的光泽……

数字看过去一年郓城“成绩单”

八大关键词解读2016年郓城经济社会发展成绩

本报通讯员 李英
记者 崔如坤

关键词1: 综合实力

全年预计实现生产总值336.1亿元,同比增长8.6%

成绩单点击:全年预计实现生产总值336.1亿元,同比增长8.6%;城、乡居民人均可支配收入分别达到22703元、11025元,增长10%、11%;完成公共财政预算收入22.7亿元,增长3%;全社会用电量26.3亿千瓦时,增长8.7%;金融机构各项存、贷款余额达到375亿元,181亿元;社会消费品零售额181.3亿元,增长10.9%;自主进出口备案企业206家,完成进出口总额4.6亿元;生产总值、全社会用电量、工业用电量、存款余额、小汽车拥有量等主要指标居全市首位,国税增幅位居全市第二。大力推进政府与社会资本合作,两次成功举办PPP项目推介会,南湖新区、彭湖湿地生态区两个项目被确定为第三批国家级示范项目,位居全省县域前列;在全市率先成功发行了9.7亿元的县级城投债,为经济欠发达地区债券市场融资树立了标杆。

关键词2: 稳中提质

经济转型升级,发展质量和效益都有新提升

成绩单点击:全年开展集中招商9次,累计签约项目108个,计划总投资336亿元。持续加大项目储备和建设力度,总投资552亿元的146个项目进入储备库;全县在建的109个项目中,1个列入省重点,18个列入市重点,其中新落地开工65个,居全市第一。精心组织经济运行,三次召开银企对接会,签约项目资金43.6亿元,为46家企业提供过桥资金2.2亿元;引导企业开展规范化改制,5家企业成功挂牌,改制企业达到10家,规范化企业达到45家;405家规模以上工业企业主营业务收入863亿元,增长10.9%。现代农业稳中有进。以发展生态高效农业为切入点,大力发展现代农业,全县粮食总产26.3亿斤,被确定为全国超级产粮大县,申报了国家农业可持续发展试验示范区。规模以上农业龙头企业发展到203家,主营业务收入400亿元,利税32.4亿



元。践行绿色发展理念为导向,加大环境执法力度,治理重点大气污染项目5个,淘汰高耗能落后设备80台套,节约标煤2800吨;升级改造两个污水处理厂及重点企业环保“十个一”工程,实现了园区污水达标排放;严把项目环评关,在建项目“三同时”执行率100%,全县生态环境持续改善。坚持土地集约节约利用,盘活低效闲置用地1260亩。

关键词3: 新经济增长点

努力培育电子商务、全域旅游、返乡创业融合发展等新的经济增长点

成绩单点击:通过发展电商为全域旅游、返乡创业搭建信息平台,完成了“千村万人”培训计划,农村淘宝服务站达到260个,居全市第一;在“618”年中大促活动中该县农村电商交易额名列全省第一、全国第二,全年电子商务交易额140亿元,成为全省农村电子商务标准化试点。通过发展全域旅游为电商发展,返乡创业提升环境软实力,紧抓菏泽全力支持郓城县发展全域旅游契机,联合19省的31个县市成立了中国全域旅游发展联盟,与世界未来委员会签署了东溪湿地省级旅游度假区项目;彭湖湿地、水浒好汉城三期等12项工程加快推进。申报省级旅游强镇1个、省旅游特色村2个,入选山东省首批全域旅游示范区创建单位,全县旅游消费总额15.5亿元,增长17.3%。

关键词4: 新型城镇化

推进国家新型城镇化综合试点,深化县城基础设施投融资试点,推动城市建设,催生发展活力

成绩单点击:高标准制定了城市规划,全力实施以人为核心的新型城镇化,加快农业转移人口市民化,同步推进新城区建设与老城区改造,大力强化基础设施建设,规划建设了可容纳15.4万人的15平方公里南部新城,新建改建19条城区道路,铺设各类管网117公里,新增绿地面积130万平方米,被评为省级园林城市。加大老城区改造力度,6262户77万平方米棚户区改造全面开工建设,城区在建房地产开发项目16个、总面积142.3万平方米。开工建设了宋金河二期、跃进河、北沙河生态治理工程和南湖公园,为城市赋予了灵气;提升改造了9条道路绿化工程,3个城市出入口景观绿化工程,公园绿地面积达到900多万平方米,实现了城区三季有花、四季常绿,使城市充满生机和活力。

关键词5: PPP模式运作

成功走出了一条具有郓城特色的城镇化投融资新路子

成绩单点击:认真贯彻落实中央和省、市委改革部署,承担的4项国家级、4项省级、1项市级改革试点全部稳妥推进,并取得显著成效。新型城镇化综合试点顺利通过国家、省第三方评估,成功走出了一条具有郓城特色的城镇化投融资新路子。打造了水浒置业、郓财投资两个平台,直接融资

到位资金78亿元;强化PPP模式运作,34个项目纳入全国PPP综合信息平台项目库,投资总额250.4亿元,其中9个项目基本完工或试运行,落地个数全市第一,彭湖湿地项目获得国家奖补资金800万元。通过多方融资,全年投入城镇基础设施及公共服务项目建设资金120多亿元。

关键词6: 精准扶贫

突出精准发力,脱贫攻坚有新成效

成绩单点击:配备村级信息联络员1053名,精准派驻脱贫攻坚督导指挥部23个、工作队161个、“双联双创”工作组956个,深入一线实施精准帮扶,增强了贫困人口造血自强能力。广聚攻坚合力,深入开展社会大扶贫行动,设立扶贫基金,形成了脱贫攻坚人人有责、人人有为、人人出钱出力的浓厚氛围;制定完善了“1+24”专项扶贫方案,规划建设了269个精准扶贫示范点,有力推动了贫困人口就业脱贫。实施产业扶贫、光伏扶贫等九大行动,建设扶贫大棚600个,张营镇30兆瓦光伏发电扶贫示范项目并网发电,侯咽集镇40兆瓦、随官屯镇30兆瓦光伏扶贫项目加快建设。20636户、52176名建档立卡贫困人口精准脱贫,超额完成全年计划。

关键词7: 民生福祉

成为全省率先建设有轨电车的县级城市

成绩单点击:持续加大民生投入,完成民生支出

44.1亿元,占财政支出的84.4%,重点实施了教育、医疗、交通、安全饮水等10个方面民生工程。扎实推进“全面改薄”,开工建设校舍177处,56万平方米;新建扩建城区学校8处,新增教学班396个;新建改建农村公路900公里,开工里程、投资额度全市第一,超过过去五年的总和;改造窄危桥44座;郓杨公路全线建成通车;在全市率先启动“户户通”工程,铺设面积158万平方米;新上新能源城市公交车100多辆,在全市县城率先启用城市公共自行车500辆;北京中辆新能源有轨电车T1线加快规划建设,将成为全省率先建设有轨电车的县级城市。城南水库及净水厂建成并通过验收,城区及南部乡镇60万人口即将安全饮用黄河水。加快推进县医院新建、县妇幼保健计生服务中心迁建和县中医院扩建,实现乡镇卫生院国医堂建设全覆盖。新建扩建乡镇敬老院7处,建成社区老年人日间照料中心4处、农村幸福院55处;继续完善社会保障体系,参保人数达到196万人次,按时足额支付各项社会保险待遇13.9亿元,新增城镇就业4.4万人;建成乡镇街道文化站22处、农村文化大院666处、文化广场658处、农家书屋627处。

关键词8: 从严治党

共立案352起,党政纪处分363人,移送司法机关12人

成绩单点击:调整提拔科级以上领导干部532人;严格遵守换届纪律,努力营造风清气正的换届环境;开展干部教育培训2679人次,引进泰山学者等高层次人才25人。深化拓展“双联双创”活动,继续抓好选派“第一书记”工作,全面推进村级服务型党组织建设。认真贯彻执行党章党规党纪,全力支持执纪机关履行监督责任,深入持久地开展“不担当、不作为、慢作为、乱作为”专项治理,加强乡镇、县直部门纪律巡察,共立案104起,党政纪处分93人;加大纪律审查力度,综合运用监督执纪“四种形态”,严肃查处发生在群众身边的腐败行为,共立案352起,党政纪处分363人,移送司法机关12人,较好发挥了震慑警示作用。